

其实,管理工  
作也是要求在不断  
的坚持中有所创  
新,而我们有很多

最近,我收到一名普通员工的来信,题为:《该给我们的管理者洗洗脑了》。信中描写的很多细节体现了一名普通员工时刻心系公司发展,对我们管理工作的不到位、不作为甚至失误的痛心和无奈。字里行间流露着对管理者的殷切希望,并提出了许多朴素的建议,看了以后我非常感动,因此转给公司所有的中层干部阅读学习,我希望我们的管理者能从中得到启发,拆掉管理的围墙,拉近与普通员工的距离,倾听他们的心声,向他们学习。

近年来,不少公园、小区、企业机关纷纷拆掉围墙,透出生机和绿色,得到了市民的欢迎。

我想企业管理也要拆掉围墙,拆掉围墙就是将自己主动地暴露在员工面前,你行吗?我们的管理者有足够的自信吗?

中国有句古话:“是骡子是马拉出来溜溜”。  
其实,管理工  
作也是要求在不断  
的坚持中有所创  
新,而我们有很多  
人由于适应了“温水煮青蛙”的环境,安于现状,疲于应付,对外部环境的变化漠不关心,同时,这些人也试图在寻找工作环境中永恒不变的东西来证明自己一厢情愿的合理性。然而,恰恰相反的是,世界上唯一不变的就是变,如何以变应万变,才是我们不断提升自己变得更好的唯一途径,这就需要我们融入环境变化之中,要有良好的参与者心态并付诸于行动,拆掉自己心中的围墙。

拆掉围墙就是要求管理者走出尘封的办公室,呼吸新鲜空气。这样管理者才能站在更高的层次和更大的格局下,建树事业,谋划发展。推开思维的天窗,心态年轻、精神饱满并充满创造激情,摈弃那些保守甚至迂腐的管理思想。凡事亲力亲为、敢于承担责任、勇于创新,接受不能改变的,改变能够改变的。

没有围墙的遮掩,能够促使管理者自律,时时接受群众的监督,而不至于做出错误的决策。各项工作不能藏着掖着,必须透明公开,赏罚分明,力求公正。创造一种全员参与、全员拥戴的和谐的管理氛围。

拆掉管理的围墙,实质上就是让我们敞开心扉、勇于担当、放手干事。这不仅是一种兼容并包的开放心态,同时也有利于我们将思想、责任和压力传递给每一个岗位、每一名员工。这也是企业文化所应该提倡的。

因为我们需要阳光,  
因此我们必须拆掉“遮风  
挡雨”的围墙。



位于美国俄亥俄州的钢铁和民用蒸馏公司的RMI子公司曾因工作效率低下,产量上不去。后来,公司派丹尼尔任总经理,产量很快提高了。丹尼尔的办法很简单,他在工厂的每个角落都贴上这样的标语:“如果你看到一个人没有笑容,请把你的笑容分些给他。”“任何事情只有做起来兴致勃勃,才能取得成功。”标语下签了丹尼尔的名字,丹尼尔还把工厂的厂徽改成一张笑脸。平时,丹尼尔总是笑着同人打招呼,笑着向工人征求意见,全厂2000名工人的名字他都能叫得出来。在丹尼尔的笑脸管理下,3年后,工厂没有增加任何投资,生产效率却提高了80%。

华尔街日报在评论他的笑脸管理时称,这是“纯威士忌——柔情的口号、感情的交流和充满微笑的混合物。”美国人也把丹尼尔的这个方法叫做“俄亥俄州的笑容”。

现代科学证实,经常发自内心的微笑,对于提高人的生理机能,改善人的情绪有着显著的效果,人有好情绪,能够提高工作、学习、生活的热情,增进工作和办事效率。丹尼尔的笑容管理,实际上是注重了企业的文化建设,从而调动了员工的积极性,笑容创造了效益。

## 警惕别让下属牵着鼻子走

南方某家装饰公司,有段时间签单的业绩比较低,经理开会让大家找原因,看看能不能改变这种不利的局面。结果,大部分设计师的理由是,平面设计人员所做的宣传画面太差,从而让客户丧失了签单的兴趣。这个理由不能不说过于牵强,毕竟平面设计的质量只是一个相当次要的原因,设计师的创意本身才是客户最感兴趣的方面。

然而,该经理在听取了设计师的这个群体意见后,竟然第一时间将平面设计人员叫过来,狠狠地训斥了一顿,并且嘱咐他们,在以后的工作要做出更好的宣传画册,以此激发客户的签单激情。

这个案例充分表明了下属基于自身利益的联合,会对部门管理者的观点产生多么强大的冲击!如果管理者缺乏明断,很容易就会随听随信,陷入下属挖好的泥坑,被他们牵着鼻子走,无意中成为下属谋取利益的工具。如此一来,管理者的权威就如同烟消云散了,没有下属会把这个上司当回事!

要想不被下属牵住自  
己的鼻子,中层经理只需  
牢牢把握“权威”两个字。

### Q 企业楷模 Qiye kaimo

北辰超市北苑店精品组员工手不离布,习惯并爱上了手里的这块布,每天擦拭几十遍是很平常的事。在精品组员工心里,手里的这块布就是自己的一份责任,为消费者负责、为企业负责。



## 北辰超市:一块布的责任

■ 罗源源 丁艳军

如果你在超市里看到工作人员手里拿着一块擦布,是不是感到奇怪?其实,这一点也不怪,北辰超市北苑店精品屋的员工就是用一块擦布来用心为顾客服务的。

北辰超市北苑店精品屋是北苑店的一个亮点。它主要经营洋酒、高档白酒和香烟、高级保健品,突出一个“精”字。也正因为此,精品组的20余名员工工作起来更为用心:一个班次有10个人盯岗,他们既要向消费者介绍各类商品,还要负责每一件商品的安全,避免给企业带来不必要的经济损失;既要为顾客服务,又要维护精品屋的卫生,保持精品屋优雅高贵的“气质”。

由此,北苑店精品组员工人手一块擦桌布的“传统”产生了——以便随时擦拭货柜和商品上的灰尘。“精品屋有31组展柜,1620个单品,也就是说,每个班次要擦拭展柜31次,擦拭商品1620次。”精品组负责人对自己组内的责任十分明了。

“起初,员工对手拿擦布工作很不理解,认为拿着擦布不符合自己的形象,说白了,就是觉得这不是自己该干的活儿。”但店领导的一句话一下子让他们明白了:咱是精品屋,经营的是精品,顾客一进来满眼是尘土,符合企业的形象吗?从此,精品组员工手不离布,习惯并爱上了手里的这块布,每天擦拭几十遍是很平常的事。

如今,在精品组员工心里,手里的这块布就是自己的一份责任,为消费者负责、为企业负责。此外,精品组员工还制订了有针对性的服务措施;他们在柜台摆设了绿色植物,既是装饰也是释放新鲜氧气,既愉悦顾客和自己的心情,又突出精品屋的典雅;他们在销售中对畅销商品和滞销商品进行提名和分析,让畅销的更畅销,让滞销的改变状况。

责任促进管理,服务带来效益。去年,北辰超市北苑店精品屋销售稳步提升,全年完成销售占北苑超市销售的21%,盘点损益为零。这个业绩对于开业仅一年的北苑店来讲难能可贵。

### 把自己的名字 排在最前面

■ 张雨

当我们遇到难题时,用传统的办法解决不了时,那就尝试着用动态思维吧,因为动起来,所以更精彩。

有三个著名演员应邀到一个剧院同台演出。他们向剧院经理提出同样的一个要求,即在海报上把自己的名字排在最前面,否则,他们将退出演出。

三个演员同台献艺的消息早就传出了,总不能改为个人专场演出,何况这几位演员都是走红明星,得罪哪一个对剧院的经营都不利。这真是一个令人头痛的问题。

不过,剧院的经理略经思索之后就满口答应了他们的要求。

到演出那天,海报不是一般纸面的形式,而是一个不断滚动的大灯笼,三个演员的名字写在灯笼上转圈呈现,谁都可以把自己的名字排在最前面的。于是三位演员皆大欢喜地参加了演出。

### 福特的苛求

■ 郝金红

亨利·福特是福特汽车公司的创始人,被誉为“汽车大王”。可就是这样一位大老板,在细节上的苛求,却达到了令人难以置信的程度。

1913年7月,福特向德国一家公司订购了一批零件。在签订协议时,他向对方提出:所有零件都要装在木箱里,木箱的尺寸、木板的厚度、螺丝钉的大小等都必须按照他的要求去设计,而且木箱表面不能有一根铁钉。合同签订后,他的部下都觉得老板太苛刻了,不就是一个包装箱吗,干嘛要这么严格?

等汽车零件运到后,亨利·福特亲自带领工人卸货,他还特别叮嘱大家:开箱要谨慎,不得破坏木板。等到木箱全部拆卸完毕,福特拿出了办公室地板的设计图,大家这才恍然大悟。原来福特的办公室刚刚装修完,正好没铺地板,福特正是利用这批木板来铺设地板。

千万别小看这一点一滴的财富,许多大老板的财富都是靠这些看起来不起眼的财富积累起来的。

### J 经营方法 Jingying fangfa

海外有一家规模较大的公司,在内地某城市开了一家专卖店,但左邻右舍中卖同类商品的有好几家,结果这家商店一开张就门庭冷落。

商店老板听说内地消费者相信老牌商店,对一个新来的商店还不认可。于是,为了吸引顾客,商店老板搞起有奖销售,但情况依然没有好转,反而让顾客觉得这家商店是“挂羊头卖狗肉”,打一枪换一个地方的主。

眼看商店就要关门歇业,该老板只得在内部出重金购买好点子。

消息发出的当天,商店门口打扫卫生的保洁员前来献策。老板见到土里土气的保洁员,不相信她会有什么好办法。保洁员也知道老板不太相信自己的话,就说:“您可以按照我说的方法去做,成功了再给我奖励也不迟。”保洁员的办法很简单,就是在商店门口的人行过道上铺上漂亮的地砖,但挨着商店门口的这边比另一边要低5厘米。商店老板半信半疑,但过几天,也没有人出更好的主意,他只好“死马当成活马医”,照着保洁员的办法去尝试一下。

没想到人行过道改造的当天,店里的顾客就比平常要多些。原来因为商店门口与人行过道有处很小的倾斜,过往行人不容易觉察,走着走着就来到了商店门口。不少顾客抱着“反正也到了门口,就进去看看”的想法进了店,结果货比货,价比价,顾客发现原来这家店也很不错。第二天、第三天……越来越多的行人就被倾斜的地砖给“斜”进了商店。商店的营业额就这样逐渐地往上蹿。

一次,老师给营销专业的学生布置实践任务。让全班同学去卖苹果,但每人手中仅有一个,要求是不能把苹果集中在一起卖,也不准卖给熟人,谁在最短时间把苹果卖出去,谁就是优胜者。

同学们领了苹果以后,分头去寻找客户,尽管很努力地兜售,可是一直到傍晚,手中的苹果也没有卖出去。只有组长例外,他很快就把苹果卖出去了。课上,大家听着组长讲述经验。

组长说:“其实很简单,如果我们是顾客,肯定不会在只有一个苹果的小贩手中购买水果,所以我们要想单独卖出一个苹果很难,老师又不准集中起来卖。他说的不准集中,是指同学们之间不准集中,那么可以与其他人的苹果集中啊。我的方法是先是去市场买了一些跟手中的苹果大小、品相差不多的苹果,再把手中这一个放进去,结果就很快地卖完了。”组长的话获得了大家的掌声。

在实际销售工作中,一定要学会变通。当困难大的时候,要学会分解,将困难变小;当优势比较小的时候,则要学会集中,于是优势就会变大。

